
 

 

Αθήνα, 09 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Έντονη ανησυχία από τις κεντρικοποιήσεις φορολογικών 

υπηρεσιών» 

Οι Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (ΔΟΥ) επιτελούν βασικές λειτουργίες της 

δημοσιονομικής διαχείρισης. Ειδικότερα, είναι επιφορτισμένες, μεταξύ άλλων, 

με τον φορολογικό έλεγχο, την είσπραξη εσόδων, την παροχή πληροφοριών 

καθώς και την εποπτεία των σχετικών με το Κράτος, οικονομικών σχέσεων. 

Προκύπτει, λοιπόν, ότι δεν είναι απλές διοικητικές δομές, αλλά αποτελούν 

σημαντικό κρίκο στην αλυσίδα της οικονομικής λειτουργίας των τοπικών 

κοινωνιών. Επιπλέον, η φυσική τους υπόσταση διασφαλίζει την αμεσότητα, τη 

διαφάνεια και τη διοικητική αποτελεσματικότητα. 

Η σχεδιαζόμενη συρρίκνωση των τοπικών ΔΟΥ και η μεταφορά πλήθους 

αρμοδιοτήτων σε κεντρικά σημεία ή σε ειδικές υπηρεσίες όπως τα Κέντρα 

Φορολογικών Διαδικασιών και Εξυπηρέτησης (ΚΕΦΟΔΕ), τα Κέντρα 

Φορολογίας Κεφαλαίου (ΚΕΦΟΚ), τα Ελεγκτικά Κέντρα (ΕΛΚΕ) και τα Κέντρα 

Βεβαίωσης και Είσπραξης (ΚΕΒΕΙΣ), δημιουργούν μια κατάσταση  διοικητικής 

αποσύνδεσης από τις τοπικές ανάγκες, απομακρύνοντας τους πολίτες από τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες, εντείνοντας με αυτό τον τρόπο και τις περιφερειακές 

ανισότητες. 

Στη βάση αυτή, η πολιτική επιλογή του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών για κεντρικοποίηση των Φορολογικών Υπηρεσιών ανά την 

Ελλάδα, δημιουργεί τεράστια ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες, εγείροντας 

σοβαρά ερωτήματα. Προφανώς, έντονος προβληματισμός υπάρχει και στην 

Ηλεία, σε ότι αφορά το μέλλον των ΔΟΥ Πύργου και Αμαλιάδας, που 

καθημερινά διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην εξυπηρέτηση των πολιτών και 

των επιχειρήσεων. 

Μια ενδεχόμενη αποδυνάμωση των ΔΟΥ του νομού -πολύ περισσότερο ένα 

λουκέτο-, θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην τοπική 
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επιχειρηματικότητα και στον αγροτικό κόσμο, που θα βρεθούν αντιμέτωποι με 

σημαντικές δυσκολίες. Συνάμα, θα προκαλέσει στρεβλώσεις στην τοπική 

οικονομία και πλήγμα στην αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής.   

Χαρακτηριστικά είναι τα όσα αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος 

Εργαζομένων στις ΔΟΥ Νομών Αχαΐας - Ηλείας - Κεφαλληνίας – Ζακύνθου, 

επισημαίνοντας ότι κεντρικοποίηση και η επακόλουθη κατάργηση της χωρικής 

αρμοδιότητας θα υποβαθμίσουν τόσο τις εργασιακές συνθήκες των 

εργαζομένων στις Υπηρεσίες όσο και την ποιότητα εξυπηρέτησης των 

φορολογουμένων. Ειδικότερα, ο Σύλλογος κάνει λόγο για ταλαιπωρία των 

πολιτών, ηλεκτρονική γραφειοκρατία και εντατικοποίηση της εργασίας Στο ίδιο 

μήκος κύματος κινείται και η Πανελληνιά Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων 

Οικονομικών Υπηρεσιών (ΠΟΕ-ΟΔΥ), σημειώνοντας ότι οι αλλαγές θα έχουν 

συνολικά αρνητικό αντίκτυπο για τους πολίτες και τους επαγγελματίες κάθε 

περιοχής. Ειδικότερα, η Ομοσπονδία υπογραμμίζει ότι οι ΔΟΥ στην Περιφέρεια 

ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους με το επίπεδο εξυπηρέτησης να είναι 

αρκετά υψηλό και πως δε συντρέχουν λόγοι που να δικαιολογούν την 

υλοποίηση δραματικών δομικών αλλαγών που θα φέρουν αναστάτωση και θα 

δημιουργήσουν προβλήματα. 

 
Επειδή η διατήρηση και ενίσχυση των ΔΟΥ αποτελεί κοινωνικής δικαιοσύνης 
και ισόρροπης ανάπτυξης. 

Επειδή οι ΔΟΥ Πύργου και Αμαλιάδας είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με τις 
τοπικές κοινωνίες της Ηλείας, επιτελώντας σημαντικές λειτουργίες.  

Επειδή η συρρίκνωση (ενδεχομένως το λουκέτο) των φορολογικών υπηρεσιών 
σε επίπεδο νομού ναρκοθετεί την αποκέντρωση και την περιφερειακή 
ανάπτυξη. 

Επειδή η κεντρικοποίηση των φορολογικών αντικειμένων θα αυξήσει την 

ταλαιπωρία στη διεκπεραίωση  των υποθέσεων που σχετίζονται με την ΑΑΔΕ-

Δημόσιο (ενδεχομένως και το κόστος διεκπεραίωσης), υποβαθμίζοντας τις 

εργασιακές συνθήκες στις υπάρχουσες ΔΟΥ. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του αρμόδιου Υπουργείου σχετικά με τη 

λειτουργία των ΔΟΥ στην Ηλεία; Προβλέπεται η διατήρηση των 

ΔΟΥ Πύργου και Αμαλιάδας, όπως έχουν; 

2. Πως διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στις 

φορολογικές υπηρεσίες; 



3. Συνδέεται η πολιτική κεντρικοποίησης των φορολογικών 

υπηρεσιών με τη μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων και την 

ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης; Αν ναι, πώς; 

4. Υπάρχει πλάνο ενίσχυσης του προσωπικού των υφιστάμενων 

ΔΟΥ στην Ηλεία, ώστε να συνεχίσουν να ανταποκρίνονται με 

επάρκεια στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσης-Χαράλαμπος 

Μαμουλάκης Χάρης  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




